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Milí Jablunkované,
pevně věřím, že vám slunečné počasí 
vlévá do žil sílu, optimismus a víru v to, 
že bude zase brzy lépe a  náš život se 
vrátí do svých obvyklých kolejí. Že sho-
díme roušky a zhluboka se nadechne-
me čerstvého beskydského vzduchu. 
Že nejspíše budeme o něco pokornější, 
skromnější a budeme se radovat z kaž-
dé maličkosti. 
Já se teď jako jablunkovský starosta ra-
duji z  toho, že se nám podařilo v  ter-
mínu dokončit integrované výjezdo-
vé centrum pro záchranné složky. Kvů-
li pandemii sice neproběhlo slavnost-
ní otevření, které posuneme na někte-
ré podzimní datum, ale to nic nemění 
na  tom, že centrum 
funguje. Vím, že by-
chom to nedokáza-
li bez pomoci mnoha 
lidí, kterým bych chtěl 
dnes prostřednictvím 
našeho zpravodaje 
poděkovat: Za finanč-
ní podporu a  pomoc 
patří ohromný dík 
Moravskoslezskému kraji, a  to jak pů-
vodnímu vedení za hejtmana Miroslava 
Nováka, tak i  současnému vedení kra-
je v čele s hejtmanem Ivo Vondrákem, 
krajské zastupitelce Kateřině Chybi- 
dziurové, náměstkům Josefu Babkovi, 
Jaroslavu Kaniovi, Lukáši Curylovi, také 
bezpečnostní komisi MSK. Ti všichni 
nám finančně velmi pomohli. Získali 
jsme od kraje celkem 20,25 milionů ko-
run, 4,5 milionu od ministerstva vnitra 
a zbytek do 48 milionů, na které stavba 
IVC vyšla, jsme dofinancovali z rozpoč-
tu města. Za to, že jsme mohli tyto pe-
níze investovat, děkuji našim zastupi-

telům – jak těm z minulého volebního 
období, tak těm současným. Poděko-
vání ovšem patří mnoha dalším lidem, 
kteří byli nejčastěji „u toho“ - firmě Mo-
ris, panu Jiřímu Labajovi, stavebnímu 
dozoru panu Borisi Guziurovi, projek-
tantům z NODUM Atelier a Projekt Stu-
dia Ostrava, jablunkovským hasičům, 
jablunkovské střední škole, která dala 
k dispozici garáže, hasičskému generá-
lovi Vladimíru Vlčkovi, který zastřešoval 
všechny potřebné doklady, a  plk.  Voj-
těchu Nezvalovi, řediteli územního od-
boru HZS MSK. V neposlední řadě dě-
kuji za  trpělivost vám jablunkovským 
občanům, kteří jste přestáli omezení 
související se stavbou, ať už ta doprav-

ní, tak i ostatní. Dou-
fám, že nové integro-
vané centrum bude 
všem svým obyvate-
lům a potažmo i nám 
občanům sloužit jen 
ke spokojenosti. 
Velké poděková-
ní bych rád vyjádřil 
pracovníkovi na  úse-

ku krizového řízení Města Jablunkov, 
Ing. Davidu Pryszczovi za perfektní ko-
ordinaci v  době nouzového stavu „co-
vid-19“, zásobování ochrannými pomůc-
kami a informování obcí našeho ORP.
Teď je na řadě několik novinek ze sou-
časného Jablunkova, o  kterých by- 
ste měli vědět. Začnu těmi pozitivními: 
V pátek 12. června se otevře všem mi-
lovníkům vody jablunkovské koupališ-
tě. Byl vybrán návrh nového loga jab-
lunkovské střední školy, o němž se více 
dozvíte o  pár stránek dále. 1. června 
startuje soutěž o  nejkrásnější jablun-
kovský truhlík, podobnosti jsou uvede-

ny v tomto čísle zpravodaje. V sobotu 4. 
července se koná v kostele Božího těla 
primiční mše nově vysvěceného kněze 
Michala Krenželoka. Bohužel mám i pár 
zpráv, které vás nejspíše nepotěší. Pro-
voz své zubní ordinace v  Jablunkově 
končí MUDr. Petr Ondraszek. Kvůli naří-
zením spojeným s koronavirovou pan-
demií se letos v  červenci neuskuteční 
tradiční jablunkovský jarmark. Předání 
ocenění osobnostem města, které bý-
valo jeho nedílnou součástí, se tak po-
sune na  podzimní termín. Nejpravdě-
podobněji na Jabkový den. 
No a na konec informace, s níž jste nej-
spíše všichni tak trochu počítali: Musí-
me šetřit. Některé investice a  podpo-
ry proto budou sníženy. Přesto věřím 
tomu, že opatření nebudou příliš dras-
tická a  společně je zvládneme stejně 
jako mnoho dalších jiných věcí. 
Přeji vám pevné zdraví a  dodržujte, 
prosím, i  nadále všechna bezpečnost-
ní opatření. Je lépe, ale ještě nemáme 
úplně vyhráno. 

Ing. Jiří Hamrozi
Starosta města

„Pevně věřím, že vám 
slunečné počasí vlévá 
do žil sílu, optimismus 

a víru v to, že bude 
zase brzy lépe a náš 

život se vrátí do svých 
obvyklých kolejí.“

NEPŘEHLÉDNĚTE !!! 
Besedy s vedením města

Beseda seniorů s vedením města, která byla původně naplánována na středu  
10. 6. 2020, je zrušena. Důvodem je, že nechceme v současné době v souvislosti 
s Covid-19 ohrozit vás seniory shromažďováním ve větším počtu osob na jednom místě.

Další besedu pak plánujeme na STŘEDU 16. září 2020 od 14.30 do 16.00 hodin. 
Děkujeme za pochopení a těšíme se na vás v září! 

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města� Luboš Čmiel, místostarosta města
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Město Jablunkov je jednou z  12 obcí, 
které se loni zapojily do  společného 
plánování sociálních služeb a souvise-
jících aktivit na Jablunkovsku. I v dneš-
ní moderní společnosti existují skupi-
ny obyvatel, které potřebují naši po-
moc a podporu, ať už se jedná o děti, 
zdravotně postižené, nemocné či star-
ší lidi. Cílem společného plánování je, 
abychom v  našem regionu nabíze-
li, podporovali a  rozvíjeli takové služ-
by a  aktivity, které občané potřebu-
jí a  které mohou přispět ke  zlepšení 
kvality jejich života. V této sou-
vislosti vám nabízíme možnost 
ovlivnit sociální a návazné služ-
by v našem městě a v blízkém 
okolí. Zajímá nás váš názor, 

a proto jsme ve spolupráci se Sdruže-
ním obcí Jablunkovska a  Místní akční 
skupinou připravili dotazník, ve  kte-
rém se budete moci vyjádřit, co v této 
oblasti potřebujete právě vy. Chceme 
respektovat potřeby každého, kdo se 
nachází např. v  nepříznivé sociální si-
tuaci, reagovat na ně a plánovat služ-
by či aktivity tak, aby finance byly vy-
nakládány efektivně, tj. na  potřeby 
adekvátně zjištěné. 
Dotazník bude v  tištěné podobě při-
ložen ke  zpravodaji Jabko v  červen-

ci 2020, zároveň je již od  června 2020 
k  dispozici na  webových stránkám 
města v online verzi. 
Termín pro vyplňování dotazníku (v tiš-
těné či elektronické podobě) byl stano-
ven do 31. 7. 2020.
Výsledky dotazníkového šetření budou 
po  zpracování a  vyhodnocení jedním 
z podkladů pro Střednědobý plán roz-
voje sociálních služeb obcí Jablunkov-
ska pro další období.
Budeme rádi, pokud se do dotazníkové-
ho šetření zapojíte. „Čím více hlasů usly-

šíme, tím zajímavější a  slyšitel-
nější bude výsledek.“ Děkujeme.

Mgr. Růžena Ježowiczová
Vedoucí odboru sociálních věcí
a zdravotnictví, MěÚ Jablunkov

Zajímá nás i váš názor

V souvislosti s dotazy, zda služba TAXI 
SENIOR funguje i  v  tomto období mi-
mořádných opatření, vás tímto infor-
mujeme, že služba je stále v  provozu 
a bez omezení. 
TAXI SENIOR nepřetržitě jezdí (a jezdil) 
i v období nouzového stavu v ČR, kdy 
byla nařízena řada mimořádných opat-
ření z  důvodu šíření koronavirové in-
fekce.
V rámci těchto mimořádných opatření 
vlády ČR nebylo zakázáno službu zajiš-
ťovat, ba naopak, služba pomáhala ob-
čanům, zejména seniorům, zajistit ne-
zbytnou přepravu k lékaři, na nákup, či 
k  vyřízení neodkladných osobních zá-
ležitostí. A platí to i dosud.

Provozovatel služby TAXI SENIOR dbá 
na  to, aby byla celá posádka vozu 
a hlavně uživatel služby v bezpečí – tj. 
řidič vozidla používá roušku, pravidel-
ně provádí dezinfekci rukou i  interiéru 
vozu a má k dispozici také čisté náhrad-
ní roušky pro uživatele služby pro pří-
pad, že by tuto senior u sebe neměl.
Přestože dochází k  postupnému roz-
volňování mimořádných opatření, opa-
trnost je stále na místě a zvlášť pro vás, 
seniory. Přesto, pokud si nutně potře-
bujete zajistit přepravu na území měs-
ta, neváhejte TAXI SENIOR kontaktovat. 
Nadále platí, že bližší informace ke služ-
bě lze získat na tel. č. 558 340 652 nebo 
osobně v  kanceláři č. 210 na  odbo-

ru sociálních věcí 
a  zdravotnictví (1. 
patro nové bu-
dovy Městského 
úřadu Jablunkov) 
nejlépe v  pondělí a  středu od  8.00-
11.00 a od 12.00-17.00 hod.
Touto cestou chceme také velmi po-
děkovat provozovateli služby – TAXI 
SLUŽBĚ Zdenky Dubanové a její posád-
ce, že službu v nelehkém období nevá-
hala provozovat i  s  ohledem na  mož-
ná rizika. Moc si vážíme jejich přístupu 
a snahy pomoci našim občanům. 

Táňa Čmielová, DiS.
odbor sociálních věcí a zdravotnictví, 

MěÚ Jablunkov

UPOZORNĚNÍ

Tuto nestan-
dartní dobu ne-
čekaného klidu 
způsobeného 

koronavirem využila řada firem a organi-
zací ke generálnímu úklidu a určité revi-
zi fungování. V Charitě Jablunkov jsme se 
rozhodli pro velké malování. Většina slu-
žeb Charity Jablunkov i v této době stá-
le funguje a nadále poskytuje své služby. 
Uzavřený je pro klienty pouze denní sta-
cionář, který jsme se rozhodli vymalovat. 
Po  vyhlášení výzvy se nám ozvali dob-
rovolníci, kteří několik dní malovali pro-
story denního stacionáře a také kancelář 
na ulici Školní. Velmi si ceníme toho, že se 
našli lidé, kteří jsou ochotni ve svém vol-
ném čase někde bezplatně pomáhat. 
Jelikož je řada pracovnic s dětmi doma 
na  ošetřovném, ocitla se organizace 

v personální tísni. Proto nás velmi po-
těšili dobrovolní hasiči z  Jablunkova, 
kteří nám nabídli pomoc s  rozvozem 
obědů – dali nám k dispozici jednoho 
statného hasiče a  automobil, kterým 
po celý květen a možná i déle budou 
rozvážet obědy. Velmi děkujeme dob-
rovolným hasičům z Jablunkova za je-
jich ochotu!
V této době také pokračují i další dob-
rovolnické aktivity. Studentky nakupují 

seniorům a nosí jim nákupy domů. Dal-
ší dobrovolnice pomáhají s  hlídáním 
dětí pracovníků, aby pracovníci mohli 
chodit do práce a poskytovat péči na-
šim klientům. 
Jak můžete vidět na příkladech z našich 
dvou posledních článků, dobří a ochot-
ní lidé jsou stále mezi námi, za což jsme 
v dnešní době nesmírně vděční. 

Za Charitu Jablunkov  
Mgr. Marie Šubrtová

Co se děje v Charitě Jablunkov v době koronaviru
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Město Jablunkov se zapojilo do  tře-
tího ročníku soutěže Náš evropský 
projekt, vyhlášené Zastoupením Ev-
ropské komise v  ČR, kam přihlási-
lo nově zrekonstruovanou budovu 
DDM Jablunkov.
Cílem soutěže „Náš evropský pro-
jekt“ je připomenout obyvatelům 
přínosy projektů podpořených z ev-
ropských fondů pro rozvoj jejich nej-
bližšího okolí, obce či města.
Soutěžícími jsou obce, města a měst-
ské části, které do soutěže nominují 
jeden již dokončený projekt na svém 
katastrálním území spolufinancova-
ný z  fondů EU. O  vítězném projektu 
bude hlasovat široká veřejnost na fa-
cebookovém profilu Zastoupení EK 
v ČR 
Veřejnost rozhodne, které obce vy-
hrají finanční příspěvek na  uspo-
řádání obecní slavnosti v  celkové 
hodnotě přes 150 000 Kč.
1. 	cena: příspěvek na obecní 

slavnost ve výši 75.000 Kč 
2. 	cena: příspěvek na obecní 

slavnost ve výši 50.000 Kč
3. 	cena: příspěvek na obecní 

slavnost ve výši 25.000 Kč
Veřejnost prostřednictvím svých 
profilů na  Facebooku hlasuje 
pro vybraný projekt formou hla-
sů: „lajků/like“, kliků jako „wow“, 
„Love“ emoticony – počítá se jaký-
koli klik pro hodnocení projektu. 
Není povoleno nakupování hlasů.

Do  hlasování se můžete zapojit 
také VY na  facebookovém profilu 
Zastoupení EK v ČR 

Hlasování bude probíhat 
od 18. 5. 2020 (16:00)  

– 7. 6. 2020 (16:00).
Pro konečné pořadí bude počet zís-
kaných lajků/ kliků diskontován po-
čtem obyvatel dané obce či města, 
aby byla zohledněna velikost obce 
(tj. pořadí v soutěži bude určeno ko-
eficientem „počet hlasů / počet oby-
vatel“).

Z  každého facebookového profilu 
může daný projekt získat jen jeden 
hlas. Z jednoho facebookového pro-
filu je však možné hlasovat pro více 
projektů.
Vyhodnocení výsledků veřejného 
hlasování bude dokončeno 8. 6. 
2020 do  16:00 SELČ. Vítězné obce 
budou zveřejněny na  webových 
stránkách a  facebookových profi-
lech Zastoupení Evropské komise 
v  ČR, informační sítě Europe Direct, 
Svazu měst a obcí a Ministerstva pro 
místní rozvoj.

DDM Jablunkov, Město Jablunkov

Soutěž „Náš evropský projekt“  
aneb Jak se VÁM líbí  

rekonstrukce DOMEČKU?

Vzhledem k uvolnění mimořádných 
opatření COVID-19 vládou ČR ze 
dne 27. 4. 2020 a následnému zahá-
jení výuky od 25. května 2020 jsem 
se rozhodl k  níže uvedeným kro-
kům:
•	 UKONČENÍ KROUŽKŮ A KURZŮ 
VE ŠKOLNÍM ROCE 2019/2020

•	 LETNÍ TÁBOROVÁ ČINNOST JE PRO 
VAŠE/NAŠE DĚTI PŘIPRAVENA

•	 DNEM 25. 5. 2020 ZAČNE 
PROPLÁCENÍ VRATEK

Vratky budou propláceny pouze 
za  kroužky a  kurzy dětí a  dospělých 
ve školním roce 2019/2020.
Vratku bude tvořit poměrná část 
mínus 30% spojená s  náklady 
za kroužky a kurzy ke dni 11. 3. 2020, 
kdy byl provoz DDM Jablunkov  
uzavřen.
Tato částka vám bude zpětně pouká-
zána na účet, ze kterého byla aktivi-
ta zaplacena.
Pokud byla vaše platba zaplacena 
jiným způsobem, bude vaše osob-
ní návštěva DDM Jablunkov nutná. 

Od  25. května v  úřední dny pondělí 
a středa od 8:00 – 16:00
Do  konce května 2020 přijímáme do-
platky za letní tábory a příměstské tá-
bory. Preferujeme platbu prostřed-
nictvím internetového bankovnic-
tví. Osobně však od 25. 5. - 8. 6. 2020 
v  čase od  8:00 – 16:00. Děkuji vám 
za vstřícnost.
V  případě dotazů nás neváhejte kon-
taktovat. Informace a  termíny se mo-
hou v závislosti na případných opatře-
ních vlády změnit.
Děkuji vám za  pochopení a  vězte, že 
zpětné vyplacení vašich peněz a neo-
mezený průběh letní táborové činnos-
ti je pro nás prioritou. 

Mgr. Václav Pospíšil, ředitel DDM

Prohlášení DDM Jablunkov
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Občané našeho města se mohou za-
pojit do  soutěže o  nejkrásnější osá-
zený truhlík, kterou vyhlásilo město 
Jablunkov. Stačí pro to udělat něko-
lik kroků: Vysázet květinový truhlík, 
pěkně zalévat a  hnojit, v  létě ho pak 
vyfotit a  fotografii zaslat na  adresu  
soutez@jablunkov.cz.
A pak si počkat na vyhlášení výsledků. 
Pravidla soutěže
Soutěž O  nejkrásnější truhlík bude 
probíhat formou elektronického za-
slání maximálně 5 kusů fotogra-
fií na  e-mailovou adresu pořadatele. 
Soutěž je organizována pouze na ka-
tastru města Jablunkova a  soutěž-
ní fotografie musí vyobrazovat letní 
aranžmá truhlíků. Může se jednat na-
příklad o  truhlíkovou výzdobu oken, 
domu, balkónu, předzahrádky a  po-
dobně.
Soutěž začíná 1. června a  potrvá 
do  půlnoci 31. srpna 2020. Fotografie 
musí soutěžící zaslat e-mailem na  ad-
resu soutez@jablunkov.cz a  v  textu e-
mailu uvést své jméno, příjmení, bydliš-
tě a telefonní kontakt.
Vítěznou fotografii soutěže vybe-
re komise. Kritéria pro vyhodnoce-
ní budou: kvalita výsadby květin, es-
tetická hodnota, aranžmá. Informace 
o soutěži budou zveřejněny na webu  

www.jablunkov.cz, ve  zpravodaji 
Jabko a na úřední desce.
Požadavky na fotografie
Každý účastník soutěže smí zaslat ma-
ximálně 5 kusů fotografií ve  formátu 
JPG. Na snímcích nesmí být zachyceny 
osoby. Zároveň budou ze soutěže vy-
řazeny fotografie s nevhodným obsa-
hem, pohoršující, neetické či jinak po-
rušující podmínky soutěže. Vyřazeny 
budou také fotografie neshodující se 
s vyhlášeným tématem.
Účastníci soutěže
Účastníkem soutěže se stává každá fy-
zická i  právnická osoba, která zašle 
níže stanoveným způsobem fotogra-
fii na  dané téma. Zasláním fotografie 
se tato osoba stává účastníkem sou-
těže a  tím zároveň pořadateli uděluje 
souhlas se zpracováním osobních úda-
jů se zákonem 101/2000 Sb., o ochraně 
osobních údajů.
Zasláním fotografie do  soutěže účast-
ník souhlasí s  tím, že bude jeho jmé-
no uváděno spolu s  fotografií. Osob-
ní údaje účastníka soutěže budou vý-
hradně sloužit k  identifikaci soutěžící-
ho, případně ke kontaktování výherce. 
Pořadatel prohlašuje, že kontaktní úda-
je nebudou sloužit k  reklamním úče-
lům a nebudou poskytnuty třetí straně.
Účastník soutěže musí být autorem při-

hlášených soutěžních fotografií nebo 
osobou oprávněnou k  výkonu majet-
kových autorských práv, opravňujících 
jej k  účasti v  soutěži se všemi právy 
a povinnostmi s tím spojenými. Účast-
ník soutěže si dle vlastního prohlášení 
není vědom, že by jakákoliv třetí osoba 
jeho práva k fotografiím zpochybňova-
la nebo se bránila jejich zveřejnění.
Užití fotografií
Zasláním fotografie do  soutěže účast-
ník soutěže výslovně souhlasí s tím, že 
fotografie mohou být vystaveny na in-
ternetových stránkách města a  sociál-
ních sítích. Dále účastník souhlasí s tím, 
že jím zaslané fotografie mohou být 
použity k propagaci města Jablunkova.
Pořadatel si vyhrazuje právo změnit 
podmínky této soutěže v průběhu její-
ho trvání. Úplné aktuální znění pravidel 
bude vždy k  dispozici na  webu www.
jablunkov.cz. Účast v  soutěži ani výhry 
není možné vymáhat právní cestou ani 
alternativně plnit v  penězích. Případ-
né námitky k  průběhu soutěže lze po-
řadateli zaslat písemně prostřednic-
tvím soukromé zprávy na  e-mailovou 
adresu soutez@jablunkov.cz, do  3 pra-
covních dnů od  ukončení soutěže. Ná-
mitky podané později nebudou brány  
v potaz.

Rada města Jablunkova

Soutěžte s námi o nejkrásnější truhlík!

1447 - Zpráva o  Jablunkovu v  listině 
opolského arcikněžství, podle níž byl 
Jablunkov krátce před tím (od Uhrů) 
vypálen a zcela vypleněn.

1627 - Jablunkovským fojtem je Adam 
Dias.

1644 - (18.6.) Kněžna Alžběta Lukrécie 
vydala městu Jablunkovu privilegi-
um o volném využití pastvin. 

1653 - Smrtí Alžběty Lukrécie vymřel 
v Těšíně rod Piastovců. Těšínské kní-
žectví připadlo jako léno českým krá-
lům, kterými však již byli Habsburko-
vé – Ferdinand III.

1784 - Císař Josef II. potvrzuje privile-
gia města Jablunkova. V  tomto roce 
pochovávali zemřelé bez rakví, jen 
v plachtách. Dělo se tak přes 7 měsí-
ců, kdy zuřil mor v Jablunkově.

1847 - (9.6.) Požár zničil třetinu Jablunkova.
1880 - (7.6.) V místnosti školy u kostela 

byl založen hasičský sbor v Jablunko-
vě. Velitelem byl zvolen Rudolf Schei- 
thauer, jeho zástupcem Karel Czaczi- 
nski a jednatelem Karel Zawischa. 

	 13. 6. 1880 byly přečteny předpisy, na-
čež členové podáním ruky složili pří-

sahu. 31. 7. 1880 byly vydány němec-
ko-polské požární předpisy, závazné 
pro všechny jablunkovské občany.

1952 - (3.6.) Nad Jablunkovem se pře-
hnala po  15. hodině veliká bouře. 
Průtrž mračen způsobila rozvodnění 
Ošetnice, byl stržen most k Vojtěcho-
vu, zaplavena cementárna.

1956 - (20.6.) Přihlášen první televizor 
v Jablunkově, a to v sanatoriu.

1960 - (12.6.) Jablunkov s 5 103 obyva-
teli sloučen s Návsím (3 588 obyvatel) 
a Bocanovicemi (445 obyvatel).

1991 - (17.6.) Sestra Antonína Veleb-
novského Valerie Vavřačová převza-
la od  velitele letectva a  protivzduš-
né obrany státu na  základě morál-

ní a  politické rehabilitace rozkazem 
Ministra obrany České a  Slovenské 
Federativní Republiky mimořádné 
povýšení Antonína Velebnovského 
do hodnosti plukovníka ve výslužbě 
in memoriam a  Čestný odznak Čes-
koslovenského vojenského pilota. 

2002 - (21.6.) Zkolaudovány nové ne-
mocniční pokoje pro 8 seniorů v pod-
kroví Domova svaté Alžběty.

2008 - (25.6.) Hasiči, policisté a pracov-
níci energetiky odstraňovali násled-
ky větrné smrště, která řádila na  Tě-
šínsku, Třinecku i Jablunkovsku. Mezi 
Třincem a Návsím zavinily kolaps v že-
lezniční dopravě tři stoleté lípy, které 
vichřice strhla přímo do trolejí. Výluka 
trvala až do odpoledních hodin.

Okénko do historie Jablunkova

Neurologická ambulance nemocni-
ce Podlesí Jablunkov ul. Bukovecká 
(naproti Penny marketu) oznamuje 
změnu telefonního čísla, nové tel. 
číslo je 558 337 034.

Změna telefonního čísla
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Jablunkov je městečko sice malé 
a  první na  rozbřesku, ale i  v  něm žijí 
lidé, kteří si zaslouží pozornost nás 
ostatních. A důvody pro to mohou být 
různé. Třeba jsou skvělí ve  své práci, 
ať už jako lékaři, manažeři či peka-
ři. Nebo mají zajímavé koníčky. Ane-
bo dosáhli výrazných úspěchů na poli 
sportu či kultury. V květnovém Jabku 
jsme si povídali s Josefem Drahošem, 
který si vybral jako dalšího Tomáše 
Tomanka – muzikanta, autora knížek, 
člověka upřímného a  s  velkým smys-
lem pro humor. 

Tome, byly ve  tvém životě situace, kdy sis řekl něco 
jako: „Wauu, tak to je Jablunkov, moje město!“ a nao-
pak „Auuuu, tak tohle je Jablunkov, moje město?“
V sedmdesátých letech běžel v kinech americko-italsko-
britský film Přejezd Kassandra. Bylo to o  vlaku, ve  kte-
rém jsou pasažéři nakažení virem a vlak je nutno přesmě-
rovat. Odborníci dumají nad mapou a  pak ukážou uka-
zovátkem, že vlak pojede přes jablunkovský průsmyk. 
Všichni lidé v kině o  tomto okamžiku již dopředu vědě-
li (protože ho dávali před týdnem v Třinci) a začali spon-
tánně tleskat. Za hlubokého totáče ve filmu západní pro-
dukce, to bylo něco! Pak jsem hrdý na  významné rodá-
ky, například na  Jiřího Drahoše, našeho skoropreziden-
ta anebo na Rudolfa Göbla, biskupa Církve českosloven-
sko husitské.
Zklamaný jsem byl, když jsem přišel z vojny do úplně jiné-
ho Jablunkova, než jsem dva roky tomu opouštěl. Pryč byly 
ulice Polská a Mlýnská, kde jsem vyrůstal a na jejichž místě 
stálo sídliště Bejrút s mnoha novými lidmi. Utrpělo tím i ná-
řečí. V Jablunkově se začalo víc mluvit česky.

Jsou mezi Jablunkovany lidé, kteří tě nějakým způso-
bem ovlivnili? A v čem konkrétně?
Samozřejmě, že nejvíc mě ovlivnili rodiče a prarodiče. Ma-
minka mi zpívala písničky polsky a ponaszimu a taky hrála 
na housle. Táta mi zpíval česky a ponaszimu a hrál na fouka-
cí harmoniku. Děda s babičkou mi vyprávěli, jak se tu kdy-
si žilo. A taky mi děda ukazoval, kde potkal ve Sztadwaldu 
medvěda, když jsem s ním chodíval na Kympu. A k  tomu, 
že jednou budu chtít vystupovat jako zpěvák na  pódiích 
mě nakopli Bidoni, když jsem je poprvé viděl, jak to řežou 
na Wiankach v zahradě u Czytelnie. To mi ještě nebylo ani 
deset.

Zaujímá Jablunkov důležité místo ve tvé tvorbě? Jak 
té písňové, tak té spisovatelské?
Já hlavně píšu jablunkovským nářečím. Líp se mi v  něm 
přemýšlí. Ne že bych se zaměřoval ve  svých písničkách 
nebo v  těch knížkách přímo na  Jablunkov. Ale Jablunkov 
je vlastně všude v pozadí. I když zpívám nebo píšu napří-
klad o Austrálii. Pořád se na to dívám jablunkovskýma oči-
ma a díky tomu se to naše město dostane do světa, i když 
z Jabłónkowa do Brisbane je dalka. Na posledním CD Obro-
zki je ale pár písníček o starém Jablunkově, ke kterým mě 
vyloženě inspiroval Tonik Szpyrc.

Patří mezi nás … Znáte je?
Blaf už slaví 35 let své existen-
ce a  ty chystáš nové CD. Zavzpomí-
nej na začátky vaší kapely… a přidej 
i plány do budoucna…
Začátek naší kapely – ty byl nějaký blue- 
grassový festival v  Košařiskách v  létě 
1985. Hodně piva a kovbojové z Hrádku 
s koltama. Ráno utopený kluk v potoce. 
Za týden nabídka od kovbojů z Hrádku, 
abych šel hrát na housle do jejich kape-
ly. Bidoni mě nechtěli, tak proč ne? A tak 
vznikl BLAF. Proti jejich vůli jsme přibra-
li Bubleho na  banjo. V  roce 1988 – rok 
po  naší první Portě v  Plzni - jsme první 

sestavu Blafu rozpustili. Vznikla druhá třinecká, která fungo-
vala 10 let. A teď už hrajeme dvacátým druhým rokem v jab-
lunkovsko-třinecké současné sestavě. Blaf za  35 let vydal 
sedm hudebních alb a odehrál skoro 1300 koncertů. Za po-
moci muzikantů z Blafu chceme natočit mé sólové CD. Troš-
ku máme problém domluvit se na  společném repertoáru. 
Svět už dobývat nebudeme. Uvědomujeme si, že pomysl-
ného horizontu jsme dosáhli cca v roce 2002 po vydání Tus-
tela a pořád nahoru jít nejde. Vytratil se nějak zájem médií, 
jako jsou rozhlas a televize a  je prostě jiná doba. Jsme rádi 
za to, co máme a co se nám dosud podařilo. Všem muzikan-
tům z Blafu moc děkuju za to, že jsou. Bez nich by to nešlo.

Co posluchači BLAFu? Mění se?
Spíš bych řekl, že zůstávají věrní posluchači a fanouškové. Je 
to dáno i  tím, že folk country je žánrem, který už má taky 
u nás pár let zenit za sebou. V dnešní internetové době mla-
dí lidé poslouchají muziku, se kterou se už já nějak nezto-
tožňuji. Ale občas mě překvapí i mladí příznivci. Co mě ale 
baví, že máme fanoušky jak mezi významnými lidmi, tak 
mezi bezdomovci, mezi lékaři i werkovými. V Polsku, na Slo-
vensku, v USA, na Novém Zélandu. A za to taky může inter-
net. Možná je ku prospěchu, že mediálně známí nejsme. Jed-
nou jsem zažil ve vlaku, že si parta v kupéčku zpívala moje 
písničky. A když jsem si chtěl dovolit k ním přisednout, tak 
mě z kupéčka ostře vyhodili. To musíte zažít. To už je pocta :-)

Jaké máš další koníčky kromě hudby a psaní? 
Je to divné, ale v dnešní koronavirové době mi začala být 
koníčkem práce. Normálně jsem se vždycky chtěl živit mu-
zikou a nikdy mi to nevyšlo. Teď je to naopak. Kdybych se jí 
živil, byl bych bez prostředků. A tak jsem rád, že ji ve werku 
mám. Doufám, že to ale nejsou chlapské přechody :-). Dále 
rád čtu a chodím na hory. Kdysi jsem chodil i na pivo, ale 
momentálně to moc nejde. Tak se už těším, jak se všechno 
vrátí do starých koleji. Doufám, že to bude brzy.

Tome, poslední dotaz: Komu předáš štafetu?
Po  náročném rozhodování dokonce mezi třemi adepty 
na tuto poctu, jsem vybral novináře, básníka, blogera, bý-
valého komunálního politika na významném postu, zaníce-
ného antibabišozemanovce, chlapa s neskutečným politic-
kým nadhledem a  v  současné době píšícího úžasné krimi 
příběhy z našeho regionu. Musím jmenovat?
Nemusíš. Řekla bych, že jde o Petra Sagitaria. 

Děkuji za rozhovor. Dana Kohutová 
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„Jablunkov se probouzel do  tichého ji-
tra 2. května 1945. Rychle se rozneslo, 
že Němci jsou už pryč. Lidé vycházeli ze 
svých domovů. V ulicích a na náměstí se 
tvořily hloučky diskutujících mužů a žen. 
Je konec strachu, konec obavám….
Je první den svobody. Ze dne na  den 
však válka neskončí, ještě dlouho zů-
stane v  lidech a  bude poznamenávat 
jejich příští osudy…“
Takto vylíčil události 2. května 1945 An-
toni Szpyrc ve své knize Jablunkov 1939 
– 1989. Toto datum si v Jablunkově při-
pomínáme každý rok položením kvě-

tin na pomníky padlých. Ani letos jsme 
nezapomněli. Ovšem akce byla mno-
hem komornější (pouze v  sedmi zá-
stupcích města a Českého svazu bojov-
níků za svobodu), bez účasti veřejnosti, 
bez vystoupení dětí ze základních škol. 
I  sama atmosféra malinko připomína-
la ony výše zmíněné obavy a strach lidí 
v časech válečných. 
Teď také zažíváme obavy o  své živo-
ty a  zdraví, ačkoliv náš protivník ne-
nosí nepřátelskou uniformu. A  vlastně 
ani není vidět…. My, kteří jsme válku 
nezažili, teď však alespoň tušíme, jaký 

zvláštní pocit to je… Co více říci? Snad 
jen – děkujeme a vzpomínáme. 

Mgr. Dana Kohutová,  
odbor ŠaK, MěÚ Jablunkov

První den svobody přišel před 75 lety

Rada města Jablunkova na  své  
35. schůzi konané dne 12. 5. 2020 
schválila rozdělení neinvestičních 
účelových dotací pro oblast kultury 

a  sportu z  rozpočtu města Jablunko-
va. Vzhledem k  situaci s  koronaviro-
vou pandemií, během níž se nemoh-
ly a ještě nějaký čas ani nebudou moci 

uskutečnit některé plánované akce 
a  také s  ohledem na  nutnost úspor-
ných opatření, schválila poskytnutí 
dotací těmto žadatelům: 

Máme rozdělené granty 

ÚČELOVÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA JABLUNKOVA NA ROK 2020 - KULTURA 

Předkladatel žádosti Název projektu Schválená 
částka

Jiří Jurzykowski Výstava fotografií 6 000 Kč
Zahrádkáři Jablunkov Výlet do Průhonic 10 000 Kč
KAPA První pomoc - zachraň život - soutěž pro žáky 9. tříd 15 000 Kč
Matice slezská Vánoční posezení + přednáška 2 000 Kč
Matice slezská Vědomostní soutěž pro žáky ZŠ 2 000 Kč
Klub důchodců Návštěva Muzea bible 2 000 Kč
Klub důchodců Výroční schůze se tombolou 3 000 Kč
Klub důchodců Předvánoční posezení u koled 2 000 Kč
ZŠ Jablunkov Žijeme na Trojmezí 20 000 Kč
ZŠ Jablunkov Vánoční koncerty 2 000 Kč
ZŠ Jablunkov Let´s make friends 6 000 Kč
ZŠ Jablunkov 3D tisk pro žáky - podpora kroužku 4 000 Kč
ZŠ Jablunkov Kroužek programování a robotiky 4 000 Kč
ZŠ Jablunkov Ekokroužek 1 000 Kč
ZŠ Jablunkov Den finanční gramotnosti 10 000 Kč
Římsko katolická farnost 100 let chóru paraf. 15 000 Kč
Římsko katolická farnost Soustředění před vánočním zpíváním 3 000 Kč
DDM Jablunkov Tvořivá odpoledne pro děti 4 000 Kč
DDM Jablunkov Pohádkový les 5 000 Kč
DDM Jablunkov Superhlas a superhlásek 4 000 Kč
DDM Jablunkov Vánoční dílny 5 000 Kč
DDM Jablunkov Celoměstský Mikuláš 15 000 Kč
DDM Jablunkov Vánoční výtvarná soutěž 3 000 Kč
Charita Jablunkov Týden sociálních služeb - akce 10 000 Kč
PZŠ Jablunkov Den patrona školy 4 000 Kč
PZŠ Jablunkov Žákovský parlament 3 000 Kč
PZŠ Jablunkov Rozlučkový večírek 2 000 Kč
PZŠ Jablunkov Koncert koled 4 000 Kč
Farní sbor Slezské církve LOCK -IN 6 000 Kč
Farní sbor Slezské církve English Camp 10 000 Kč
MK PZKO - GOROL Všepolský festival hudby 10 000 Kč
Spolek rodičů ZUŠ ZUŠ Open a Adventní koncert 10 000 Kč
WITCH HAMMER Musick box 5 000 Kč
Petr Majer Publikace Trnitá cesta k Dunkerque 5 000 Kč
MK PZKO Jablunkov - 
Gorolska Swoboda

Stabilizace a rozvoj značení místních produktů 
v Mikroregionu Gorolská 15 000 Kč

MK PZKO - kapela Lipka Příprava na turné po Kanadě a USA 10 000 Kč
MK PZKO - GOROL Krojové dovybavení 10 000 Kč
Hudební klub Akordika Hudební kurzy, koncert pro rodiče, soutěž ve hře 3 000 Kč
GM Polana - K. Mruzková Činnost 15 000 Kč
Fotoklub Činnost 10 000 Kč

ÚČELOVÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA JABLUNKOVA NA ROK 2020 - SPORT 

Předkladatel žádosti Název projektu Schválená 
částka

Jan Gorzolka - hasiči 
okrsek Jablunkov

Soutěž v požárním útoku - okrskový pohár 2 000 Kč

Roman Sztula Tenisový turnaj ve čtyřhře - O pohár starosty 4 000 Kč

Petr Sekula Rakiety na start 2020 4 000 Kč

ZŠ Jablunkov Atletický trojboj na 1. stupni 7 000 Kč

ZŠ Jablunkov Sportuje celá škola 5 000 Kč

1.FK Spartak Fusbaliáda s partnerským městem Gogolinem 8 000 Kč

Jakub Czepiec - chovatelé Chovatelské dny + výstava exotického ptactva 18 000 Kč

DC Predators - M. Holičová Ligová soutěž UŠO MSK 5 000 Kč

Rybáři (ČRS) Rybářská soutěž 15 000 Kč

Klub důchodců Výšlap do Dolní Lomné a vaječina 1 000 Kč

Klub důchodců Soutěž v bowlingu 3x 2 500 Kč

Klub důchodců Plavání - bazén Vitality Slezsko 2x 2 000 Kč

Klub důchodců Veselá olympiáda 2 000 Kč

DDM Jablunkov Jablunkov v pohybu 8 000 Kč

DDM Jablunkov Mezinárodní dětské utkání 5 000 Kč

DDM Jablunkov Atletické dopoledne pro rodiče s dětmi 3 000 Kč

DDM Jablunkov Zimní šachový turnaj 3 500 Kč

PZŠ Jablunkov Školní liga 3 000 Kč

PZŠ Jablunkov Maraton 2020 3 000 Kč

Vladislav Matýsek - včelaři
Údržba a obnova zařízení ČSV ZO Jablunkov a nákup 
včelích matek

10 000 Kč

Antonín Čmiel - holubáři Celoroční činnost 8 000 Kč

ZO ČSOP Nový Jičín Provoz záchranné stanice 2 000 Kč

SDH Jablunkov Expedice Kamenitý 5 000 Kč

SDH Jablunkov Činnost kroužku Mladí hasiči 12 000 Kč

SDH Jablunkov Celoroční činnost - 140 let založení SDH Jablunkov 16 000 Kč

Przedszkole Jablunkov Sportovní den 4 000 Kč

Neurologická ambulance MUDr. Ireny Szkatulové 
je od 1. 5. 2020 přestěhována  

na ulici Plk. Velebnovského 166 Jablunkov.  
Nadále přijímáme nové pacienty poj. 205, 111 a 213. 

Tel.: 731 820 954

Cévní chirurgická ambulance MUDr. Jerzego Szkatuly 
je od 1. 5. 2020 přestěhována  

na ulici Plk. Velebnovského 166 Jablunkov.  
Nadále přijímáme nové pacienty. 

Tel.: 725 796 110
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
život se pomalu vrací do  starých kole-
jí, maturanti se mohli od  poloviny květ-
na vrátit zpátky do lavic, začala fungovat 
střediska volného času, základní umělec-
ké školy, jazykovky nebo školská poraden-
ská zařízení. Obnovena byla také výuka 
na prvních stupních základních škol, kte-
rá probíhá ve  skupinkách maximálně 15 
osob. Do lavic se vrátili i žáci 9. tříd základ-
ních škol, kteří se připravovali na přijíma-
cí zkoušky na střední školy, pomalu ožívají 
i mateřské školy. 
Žáci 9., 7. a  5. ročníků základních škol se 
již od  začátku května mohli připravovat 
na přijímací zkoušky přes tablet nebo mo-
bil jako jednu z forem přípravy do matu-
ritních oborů středních škol (pro čtyřleté, 
šestileté i osmileté studium) také elektro-
nickou verzi testů k  tzv. jednotným přijí-
macím zkouškám. Testy, které Česká škol-
ní inspekce převedla do elektronické po-
doby, připravilo Centrum pro zjišťování 
výsledků vzdělávání (CERMAT) a  použi-
ty byly při přijímacích zkouškách v minu-
lých letech. Elektronická verze těchto tes-
tů je k dispozici v aplikaci InspIS SETmobi-
le, která je zdarma ke stažení do chytrých 
telefonů a  tabletů prostřednictvím App 
Store, Google play nebo Windows Store 
(podle toho, jakým operačním systémem 
je příslušný chytrý telefon nebo tablet vy-
baven). Stačí zadat název inspis a následně 
aplikaci stáhnout. Po otevření aplikace se 
uživatel zaregistruje a  následně v  nabíd-
ce testů (Domácí testování) uvidí všechny 
dostupné testy (s logem CERMAT). Vybra-
ný test vyplní a zobrazí se mu vyhodnoce-
ní včetně úspěšnosti v  jednotlivých otáz-
kách.
Příprava na maturity a závěrečné zkoušky 
je pro středoškoláky vždy náročná. Díky 
vládním opatřením měli letos studenti si-
tuaci ještě složitější. Je samozřejmě nut-

né, aby se výuka a provoz ve školách řídi-
ly podle manuálu, který vydalo minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy. Pro-
to dal Moravskoslezský kraj mateřským, 
základním a  středním školám, konzerva-
tořím, vyšším odborným školám, pedago-
gicko-psychologickým poradnám, speci-
álně pedagogickým centrům a zařízením 
pro další vzdělávání pedagogických pra-
covníků ochranné pomůcky. Jednalo se 
o 159 příspěvkových organizací v regionu, 
kam bylo rozděleno sto tisíc roušek, čtyři-
cet tisíc ochranných jednorázových ruka-
vic a 4530 litrů dezinfekce. 
Moravskoslezský kraj se snaží chránit zdra-
ví i cestujících ve vlacích pomocí speciál-
ního nanonástřiku. Tento nástřik, který  
by měl snížit počet nebezpečných částic 
v  interiéru vozidel, bylo ošetřeno celkem 
jedenáct vlakových souprav CityElefant 
471 a RegioPanter 650, které v Moravsko-
slezském kraji zajišťují zhruba 100 spojů 
denně a byly vytipovány společně s Čes-
kými drahami. V dopravních prostředcích 
dochází k  velké kumulaci a  pohybu lidí, 
takže možnost kontaminace povrchů ne-
bezpečnými viry nebo bakteriemi je tu 
větší. Čím kvalitnější a účinnější dezinfekce 
se použije, tím lépe. Ostravská společnost 
NanoZone aplikovala do těchto 11 vybra-
ných vlaků novou hygienickou nanotech-
nologii TiZonic. Jde o inovativní technolo-
gii s obsahem nanočástic TiO2, která fun-
guje na  principu fotokatalýzy a  dokáže 
s okamžitou účinností minimálně po dobu 
tří let eliminovat rizika přenosu infekčních 
nákaz. Zdravotní ústav Ostrava teď bude 
v pravidelných intervalech v průběhu jed-
noho roku v soupravách, které byly ošet-
řeny nanonástřikem, sbírat a vyhodnoco-
vat vzorky a porovná je se vzorky odebra-
nými ve vlacích, které byly dezinfikovány 
běžnými metodami. Moravskoslezský kraj 
vynaloží na projekt okolo 2 milionů korun 
a  takto ošetřenými vlaky se cestující sve-
zou na tratích 321 Český Těšín - Opava, 271 

a 320 - od Suchdolu nad Odrou až po Mos-
ty u Jablunkova. Vlakové vozy standardně 
procházejí důkladným úklidem, dezinfek-
cí i ozonizací, ale na základě výsledků sto-
vek měření hygienické čistoty ošetřených 
povrchů pomocí nanonástřiku, byla pro-
kázána až 80procentní účinnost technolo-
gie. Jedná se o nový unikátní prvek pasiv-
ní ochrany proti infekcím a virům, který je 
vysoce účinný. Jde o dlouhodobé preven-
tivní opatření, které dokáže ochránit ob-
čany nejen nyní, ale třeba i za několik let. 
Určitě dobrá investice do budoucna. Účin-
ky této nanotechnologie jsou v praxi ově-
řeny v  zahraničí, vyzkoušeli je i  v  někte-
rých zařízeních Moravskoslezského kra-
je – v šesti nemocnicích, sanitkách, ve vo-
zech městské policie a  Policie ČR, nejno-
věji také na mošnovském Letišti Leoše Ja-
náčka Ostrava. Moravskoslezský kraj ji jako 
první v Česku zkouší ve vlacích.
Na závěr bych chtěla popřát všem matu-
rantům hodně úspěchů a štěstí u zkoušek, 
stejně jako všem žákům, kteří budou sklá-
dat závěrečné či přijímací zkoušky. Samo-
zřejmě přeji hodně energie i  pedagogic-
kým pracovníkům a ředitelům, kteří u ma-
turit a zkoušek budou.

Ing. Kateřina Chybidziurová,  
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

POZOR! POZOR!  
OTEVÍRÁME V POLOVINĚ ČERVNA, 
ZVEME VŠECHNY JABLUNKOVANY!

inzerce
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PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY BUDOU PROBÍHAT 
V TÝDNU OD 15. 6. 2020. 

PŘIHLÁŠKY KE STUDIU ODESÍLEJTE 
DO PÁTKU 12. 6. 2020.

Během vyplňování on-line přihlášky si sami vy-
berte termín a čas, který vám bude vyhovovat.
Zájemci o studium hudebního oboru narrození 
2011 a starší si vyberou středeční termíny - tito 
uchazeči budou přezkoušeni individuálně. 
Zájemci o studium hudebního oboru nar. 2012 
a  mladší si vyberou pondělní, úterní případně 
čtvrteční termíny.
Pokud se některý uchazeč nemůže zúčastnit při-
jímacích zkoušek z důvodů pandemie, v termínu 
do 12. 6. 2020 napište na email: ondrej.bazgier@
zusjablunkov.cz a bude s vámi sjednán náhradní 
termín přijímacích zkoušek.
Proč si vybrat naši základní uměleckou 
školu? 
V  hudebním oboru naší ZUŠ se žáci učí hře 
na klavír, elektronické klávesové nástroje, varha-
ny, housle, kytaru, zobcovou flétnu, klarinet, sa-
xofon, trubku, pozoun, akordeon nebo zpěvu. 

Náš výtvarný obor nabízí kromě rozvíjení dětí 
v  klasických výtvarných technikách – kres-
by, malby, linorytu apod. také keramiku a nově 
i atraktivní výuku počítačové grafiky. 
V  letošním roce spouštíme pro hudební obor 
nový způsob talentových zkoušek, které nám 
má poskytnout informace o  uchazeči hravou 
formou bez zbytečného stresování dětí. Děti si 
s námi v pětičlenných skupinkách zahrají pohád-
kový příběh v trvání cca 40 minut, během které-
ho si nenásilnou formou ověříme, zda motorika, 
muzikalita, rytmické cítění i zralost dítěte odpo-
vídá požadavkům pro vzdělávání v ZUŠ. 
Děti narozené v roce 2011 a starší budou přijímá-
ny individuální zkouškou muzikality a rytmického 
cítění – prosíme o připravení jednoduché písničky. 
Ke  zkouškám do  výtvarného oboru přines-
te na ukázku několik prací svých dětí. Na místě 
bude uchazeč vyzván k nakreslení obrázku libo-
volnou technikou. 
Bližší informace k  průběhu přijímacích zkou-
šek budou zveřejněny na  našich internetových 
stránkách.

MgA. Ondřej Bazgier, DiS., ředitel školy

Zveme děti k talentovým zkouškám ke studiu  
na Základní umělecké škole Jablunkov 

3. 7. 2020 - na rockem požehnaný pátek, 
nasaďte "Viešoly gzycht", vemte s sebou 
svoji "Teta" jménem "Proud Mary", svoje 
"Zlote serce" nechte doma. Vemte si dost 
peněz na  "Strange brew", aby si o  vás 
všichni mysleli, že jste "Fortunate son" 
a abyste si pak nemohli říct "Není za co 
pít", to by totiž byl pořádný "Double trou-
ble". Nasedněte na hromadnou dopravu 
"Train kept rolin" a vydejte se do Jablun-
kova, který je pro vás dost možná "Far far 
away" a až dorazíte, vzpomeňte si, že jste 
se narodili pro "Born to be Wild".
V  jablunkovském Rokáči se budou psát 
dějiny, a to dějiny zakládající sestavy ka-
pely Bidon, která zde oslaví půl století 
od založení.
Přijďte a buďte s námi u toho!

Zakládající Bidon

Oslava 50 let 
od založení 

skupiny Bidon! 
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Apple iPhone už má svého majitele

1. Veronika Sventková

2. Kuba Szotkowski

3. Mikuláš Škandera

4. - 5. Dominik Murín

4. - 5. Vojtěch Šnapka

6. - 7. Anna Janštová

6. - 7. Lukáš Murín

8. - 9. Marek Žemba

8. - 9. Ondřej Kulštejn

10. Denis ZŠ Bystřice

V lednu letošního roku vyhlásila jablunkovská střední ško-
la spolu s městem Jablunkov soutěž o návrh nového loga. 
Ve školním roce 2020/2021 začne totiž tato vzdělávací in-
stituce fungovat pod názvem – Střední škola Jablunkov, 
a  tím pádem by ráda měla nové logo. Ať je zkrátka celá 
v  novém hávu. Vyhlásila proto soutěž pro své mladší ka-
marády z  5. – 9. tříd základních škol a  pro středoškoláky 
s tím, že vítěz soutěže získá mobilní telefon Apple iPhone. 
Ze zaslaných návrhů vybrala přísná porota nejprve postu-
pující desítku a  poté návrh úplně nejlepší, jehož autor si 
nový iPhone poskytnutý městem Jablunkov rozhodně za-
slouží. Samozřejmě, že autoři prací byli skryti pod číselný-
mi kódy. Vítězem se stala Veronika Sventková, žákyně jab-
lunkovské základní školy. Cenu si převzala z rukou starosty 
města a ředitele střední školy ve středu 20. května na rad-
nici. Veronice gratulujeme a přejeme, ať jí iPhone slouží co 
nejlépe a co nejdéle. Alespoň do té doby, než vyhraje ně-
jaký další!

Mgr. Dana Kohutová,  
odbor ŠaK, MěÚ Jablunkov
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PROGRAM KINA  
MÍR JABLUNKOV 

Červen 2020
Pondělí 1. června v 17:00 hod. 
Ledové království II, USA - animovaný 
Proč se Elsa narodila s kouzelnou mocí? Odpověď ji svůdně volá a zároveň 
hrozí, že zničí její ledové království. Společně s Annou, Kristoffem, Olafem 
a  Svenem se královna Elsa vydává na  nebezpečnou a  pozoruhodnou ces-
tu. Ve filmu Ledové království se Elsa obávala, že je pro svět příliš mocná. 
Ve snímku Ledové království II musí doufat, že je mocná dostatečně. 

Mládeži přístupný	 Vstupné ZDARMA	 103 min.

Středa 3. června v 17:00 hod. – SENIOR KINO 
Chlap na střídačku, ČR – romantický, komedie 
Patnáct let vdaná Zuzana jednoho dne zjistí, že má její manžel Jiří delší dobu 
poměr s jinou ženou. Zuzana neváhá, rozhodne se svou sokyni Lenku navští-
vit a učinit jí tak trochu netradiční návrh. Její plan je přímo skandální. Na-
vrhne jí, aby si péči o Jirku rozdělily a udělaly z něj tak chlapa na střídačku. 
Lenka po prvotním šoku souhlasí a obě ženy představí tento nový způsob ži-
vota Jirkovi. Tedy spíše ho postaví před hotovou věc. Co se všem zdá zpočát-
ku jako perfektní plán, kdy je Jirka jeden týden s manželkou, druhý s milen-
kou, se nakonec může stát pro všechny pořádnou noční můrou... 

Mládeži do 12 let nevhodný	 Vstupné 40 Kč, senioři zdarma	 109 min.

Pátek 5. června v 18:00 hod. 
AMUNDSEN, Norsko, Švédsko, ČR – dobrodružný, drama, životopisný 
Výpravný filmový portrét dobrodruha, který vyplňoval prázdná místa 
na mapě, dobyl jižní pól a jako první dosáhl se svými expedicemi obou pólů 
zeměkoule. Jaký ale ve skutečnosti byl Roald Amundsen? Celovečerní sní-
mek Amundsen ukazuje nejen výpravy do neprozkoumaných ledových pus-
tin a oceánů a polární lety vzducholodí, ale odhaluje i život a osobnost le-
gendárního objevitele, včetně řady méně známých skutečností, jako byl jeho 
vztah s bratrem nebo milostné aféry. České titulky.

Mládeži do 12 let nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 125 min.

Pátek 12. června v 17:00 hod. 
Sněžný kluk, USA – animovaný, dobrodružný 
Jestli chcete zažít parádní dobrodružství, běžte se podívat na střechu vaše-
ho domu. Možná se tam skrývá ztracený a vyděšený yetti, který neví, kudy se 
vrátit k rodičům. Tvůrci slavné série Jak vycvičit draka natočili další pohád-
kový příběh, který vás chytne za srdce. 

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 97 min.

Pátek 19. června ve 21:00 hod. LETNÍ KINO 
Dokážeš udržet tajemství? USA – romantický, komedie 
Každý má svá zamčená osobní tajemství, která neřekne ani té nejlepší kama-
rádce. Emma, hrdinka romantické komedie Dokážeš udržet tajemství? V ná-
valu alkoholu a paniky z turbulencí vyklopí všechny své tajnosti a  intimní 
pocity neznámému muži na vedlejším sedadle v letadle. Kdyby se už nikdy 
nepotkali, nic by se nestalo. Z cizince se ovšem vyklube očekávaný Jack Har-
per, nový nejvyšší šéf v práci. 

Mládeži do 12 let nevhodný	 Vstupné ZDARMA	 95 min.

Pátek 26. června ve 20:30 hod. LETNÍ KINO 
JUMANJI: Další level, USA – dobrodružný, akční, komedie 
Martha, Bethany a Fridge se vracejí zpět do hry, aby našli Spencera, který zá-
hadně zmizel. Zjistí však, že se hra změnila, a že přežít ve světě Jumanji bude 
mnohem náročnější. Jumanji už totiž není jen džungle, jsou to i rozpálené 
pouště či zasněžená pohoří plné nových nebezpečných nástrah. 

Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 123 min.

Stary Jura Kajfosz bywoł we swoji chałpie pod lasym. Było mu 65 ro-
ków, był Chwała Bogu zdrowy, ale było mu smutno. Niebożka Julka go 
łodeszła na wdycki przed piyncima rokami. Mioł jednóm cerym wyda- 
nóm w Pradze a drugóm w Karwinej, ale mało sie widowali. Zostoł na wsze- 
cko sóm. Mioł kozym, króliki, kury aji psa. Ło wszecko sie trza było po- 
starać. Nakosić trowy, nasuszić na zimym siana, podojić kozym albo aji 
zakludzić jóm ku capowi do drugi dziedziny coby miała młode. Sebie też 
musioł cosi łuwarzić, połodbywać, aji wyprać se koszulym, lebo galaty. 
Mioł też zogón na ziymioki, kapustym i kwaki. Czynsto spóminoł na Jul-
kym, jako jim było wroz dobrze. Poniżi bywali Pastuszkowie. Była to mło-
do rodzina z dzieckami. Nikiedy jejich dziecka prziszły do Kajfosza, coby 
jim łopowiadoł. Pastuszkowie sie też roz za czas wybrali do sómsiada Kaj-
fosza bo im go było luto jaki je łopuszczóny. Roz prziszła z nimi aji Jewka. 
Tako nie młodo ani nie staro zaradno babka. Jeszcze ze dwa razy prziszła 
z Pastuszkami a potym już chodziła sama. Była wyrzeczno i mieli se z Kaj-
foszym co łopowiadać. Jewka sie aji chytała roboty, bo sie ji tam podo-
bało. Pumogała mu rada i hned było poznać w chałpie babskóm rynkym. 
Nieskorzi już niechodziła na noc wieczór do chałpy, jyny przespała u Jury.
Jewka nie była nigdy wydano. Była gryfno, ale isto se moc wybiyrała. No 
z pachołkami sie ji moc nie darziło. Kajfosz jakosi łodmłodnył, bo im było  
społu dobrze. Chodził wymydlóny, wygolóny i łoprany. Jednego razu przi- 
szła za nim Jewka i mówi: Jurek, je żeś łody mnie ło szwarnie starszi, jo 
też już nima młodo, ale mómy sie radzi i s t a ł o s i e. Je żeś starzikym ku 
swojim wnukóm, ale teraz bedziesz zaś tatóm. Jura z początku nie chcioł 
wierzić, ale potym mu zmokły łoczi, Jewkym prziwinył ku sebie i łuściskoł 
z wielki radości. „A co ślub, chciała byś mie?“ „Jurek, dyć dzisio tela mło-
dych por żije bez ślubu, jo na tym nie bazyrujym.“ I tak podle młodych 
ślubu nie było, ale chrzciny małego Jureczka były szumne.� I.T.

Podle młodych

inzerce




